
1. Schulaufgabe Mathematik am 9.11.01
Klasse 9c / 9d; Name _______________________

1. Die Relation R = { (x|y) | y  -14 ( x - 4)2 + 6 } hat als Grundmenge IG = [0;10] \V2 x IU + .
1.1 Trage in die Wertetabelle alle Zahlenpaare ein, die zu R gehören.

x | | | | | | | | | | | |

y | | | | | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | |

| | | | | | | | | | | |

1.2 Zeichne den Graphen der Relation R:

1.3 Gib die Definitions- und Wertemenge von R an.

ID(x) = _________________________       W(y) = _____________________________

2.1 Überprüfe durch Rechnung, ob die Punkte P(6 | 12) und Q(4 | 8) auf den Graphen zu den 
Relationen R1: 0 = 3x + 6 - 2y und R2: 4y - 8x = 0 liegen.

2.2 Untersuche und begründe ob es sich bei den Relationen R1 und R2 um Funktionen handelt.



3. Berechne die Koordinaten der Punkte P (x | 4,5) und Q(-3 | y) so, dass P auf dem Graphen zu 
f1: y = 2,5x - 3 und Q auf dem Graphen zu f2: 7x + 5 - 4y = 0 liegen. 

4.1 Berechne die Gleichung der zu h: y = 0,25x + 5 parallelen Geraden g durch A(8 | -1). Zeichne 
g und h in ein geeignetes Koordinatensystem auf dem karierten Blatt.

4.2 Die Gerade f soll auf g senkrecht stehen und durch den Punkt B(2 | -3) gehen. Berechne die 
Gleichung von f. Zeichne f in das Koordinatensystem von 4.1 ein. 

4.3 Auf der Geraden i, die auf f senkrecht steht, liegt der Punkt C(4 | yc). Dieser Punkt C ist auch 
ein Element der Geraden k: y = 0,75x - 9. Berechne die Gleichung von i (Einzeichnung von i in 
die Grafik von 4.1 ist hilfreich und bringt einen Punkt).

5. Durch die Punkte A(-2 | 5) und B(7 | -1) verläuft die Gerade g = AB. Berechne deren 
Gleichung.

6. Die Gerade g ist parallel zu h: 2x + 5y = 3 und enthält den Punkt D(7,5 | 7). Berechne die 
Gleichung von g. (Eine Zeichnung ist sicher hilfreich und bringt zwei Punkte.)


